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ΘΕΜΑ: «Αίτημα των παραγωγών φασολιού στην Καστοριά»

Κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση αγροτών από την Καστοριά, οι παραγωγοί φασολιών
στην περιοχή τους έχουν περιέλθει σε εξαιρετικά δύσκολη θέση και
αντιμετωπίζουν το δυσεπίλυτο πρόβλημα της αμφίβολης συγκομιδής, καθώς,
ενώ τα φυτά τους ανέπτυξαν πυκνό φύλλωμα, εντούτοις οι υψηλές
θερμοκρασίες του καλοκαιριού δεν επέτρεψαν στα άνθη να «δέσουν» με
αποτέλεσμα να μην αποκτήσουν καθόλου καρπό. Ακόμα κι εκείνα που στο
τέλος του Αυγούστου, παρόλη την έλλειψη υγρασίας, έκαναν καρπόδεση, δεν
δύνανται να συλλεχθούν ακόμα, δεδομένου ότι η συγκομιδή τους σε
φυσιολογικές συνθήκες ξεκινάει από αρχές Οκτωβρίου, καθώς τα φυτά μέχρι
και σήμερα δεν έχουν ωριμάσει κατάλληλα, με κατάληξη να μετατεθεί η
συγκομιδή τους τουλάχιστον έως τα μέσα Νοεμβρίου.
Μας μετέφεραν οι προαναφερθέντες ότι, καθώς οι ζημιές υπολογίζονται πάνω
από το 95%, οι παραγωγοί έχουν ήδη κάνει τις δηλώσεις ζημιάς και πλέον
διενεργούνται επιτόπιες αυτοψίες από στελέχη του ΕΛΓΑ,  για να γίνει ο
προσδιορισμός του ποσοστού της απώλειας, ώστε να δοθεί μια οριζόντια
ενίσχυση.  Μας τόνισαν οι ως άνω ότι,  επειδή το κόστος έχει εκτοξευτεί στα
800-850 ευρώ ανά στρέμμα και καθώς η καλλιέργεια του φασολιού είναι η
κύρια πηγή εισοδήματός τους, εάν δεν αποζημιωθούν άμεσα, δε θα
μπορέσουν να ανταπεξέλθουν στα έξοδα.
Ζητούν οι ανωτέρω την επιτάχυνση της διεξαγωγής όλων των ενεργειών για
την άμεση ενίσχυση των παραγωγών φασολιού, των οποίων οι καλλιέργειες
έχουν υποστεί μοιραίες ζημίες λόγω των πρόσφατων έντονων καιρικών
φαινομένων του καύσωνα και της ανομβρίας, προς όφελος της
επαγγελματικής τους επιβίωσης.
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να γίνει αποδεκτό το
αίτημα των παραγωγών φασολιού της Καστοριάς για την άμεση αποζημίωσή
τους, ώστε να επιτευχθεί η κάλυψη της απώλειας του εισοδήματός τους προς
όφελος της τοπικής αγροτικής κοινωνίας;

Ο ερωτών Βουλευτής
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